



# 臺灣彰化地方檢察署新聞稿

aiwan Changhua District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：112年8月14日

聯絡人：襄閱主任檢察官吳宇軒

聯絡電話：04-8357274 編號：112081401

## 優化偵查能量，強化打詐實力，防制虛擬貨幣賄選 彰檢舉辦「虛擬貨幣專題講座」

面對電信詐欺案件的犯罪型態與技術不斷演化，為更有效率打擊詐欺犯罪，依行政院「新世代打擊詐欺策略行動綱領 1.5 版」優化境內外虛擬通貨調取、凍結及查扣機制推動要點之指示，本署與財團法人臺灣更生保護會彰化分會於今（14）日共同舉辦「虛擬貨幣專題講座」，邀請曾擔任加密貨幣交易所的金融犯罪預防專員與法律顧問、調查局資通安全處委員，現任睿科金融科技有限公司創辦人兼執行長蔡孟凌到本署，講授虛擬貨幣偵查技巧。本課程不僅本署同仁反應熱烈，臺灣彰化地方法院、法務部行政執行署彰化分署、彰化縣警察局亦均主動派員報名參加，參與情況十分踴躍。

本署檢察長張曉雯與會致詞表示，面對日新月異的電信詐欺犯罪，偵查人員均應透過持續教育訓練，將科技偵查內容及手段內化成執法人員基本偵查技巧，以俾解構電信詐欺手法，有效遏止電信詐欺犯罪，尤其虛擬貨幣的操作已經成為犯罪集團洗錢的管道，執法人員尤須了解其操作方法，始能有效防制及查扣犯罪所得。同時，為維護 113 年度總統及立委選舉公平，避免不法人士將金錢賄選改以虛擬貨幣之方式操作買票，影響選舉公平，本署亦將運用不法虛擬貨幣金流之查緝技巧，來全力防制選舉賄選之發生。

本日課程以理論講述及現地實作進行，蔡孟凌講師詳細解說虛擬貨幣操作結構、詐欺集團如何利用虛擬貨幣操作原理進行詐騙與查緝虛擬貨幣洗錢之方式，並由與會同仁進行網路實際操作，課程內容清晰易懂，同仁專心參與並發問踴躍。本署希望藉由持續舉辦此種系統性課程，普及科技偵查知識及工具使用，強化偵查量能，以利有效遏止電信詐欺犯罪，防制虛擬貨幣賄選，保障民眾財產安全及安定民心，並維護選舉公平。

